



泉州这里老人吃饭看病免费

泉州鲤城新桥社区借助乡贤力量,探索“医食住”养老模式,让老年人生活质量和幸福指数不断提升

海都记者 柳小玲
通讯员 李莹 文/图

“祝各位老人家福如东海,寿比南山!”近日,泉州鲤城临江街道新桥社区长者食堂(万龙慈善食堂)内,举办了一场热闹的生日会,十位老人齐聚一堂,共同庆祝生日。在歌声和祝福声中,大家一起吃蛋糕、话家常,气氛融洽,欢声笑语不断。

长者食堂是新桥社区打造家门口养老生态服务圈的缩影。近年来,新桥社区围绕“医食住”养老服务持续发力,由乡贤郭镇义出资开办长者食堂、万龙慈善诊所,老人们吃饭看病免费,社区还从细节处营造尊老、敬老、助老、爱老的良好氛围,不断推动养老服务多元化、多样化、精细化。

举办集体生日会 125位老人免费吃午晚餐

“每个月月底,我们都会为当月寿星举办集体生日会,为老人们送上生日祝福。”新桥社区党委书记、居委会主任吴鑫介绍,今年8月,社区依托“党建+”邻里中心打造“邻里厝边灶”,联合区民政局和乡贤郭镇义出资开办社区长者食堂(万龙慈善食堂),为社区125位73周岁以上的老人及困难群体提供免费的午晚餐,并通过举办“生日会”、送餐上门等系列暖心行动,为老人们送去社区的温暖和关怀。

今年98岁的周阿婆是此次生日会最年长的寿星,在吴鑫的手把手帮助下,由她切下了蛋糕的第一刀,随后,大家纷纷鼓起了掌,现场气氛热烈而温馨,周阿婆更是满脸笑容。

同样参加生日会的杨阿婆和周阿婆一样,都是食堂的常客。食堂开业以来,社区给每位老人附赠了贴有编号的三层饭盒,方便老人打菜回家享用。每天一到饭点,杨阿婆都会和其他老人一起,提着饭盒准时过来打饭。“真的很感动,没想到不仅食堂对我们这些老年人免费,社区还帮大家过生日。”杨阿婆告诉记者,她觉得这种形式很热闹,也很有意义。



定期慰问困难老人



提供免费午晚餐



不少老年人前来问诊、取药



为当月寿星举办集体生日会

乡贤捐资慈善诊所 老年人享受免费医疗

在位于临江街道新桥社区万寿路16号的万龙慈善诊所内,每天都有不少老年人前来问诊、取药,该诊所同样由乡贤郭镇义捐资创建,临江街道辖区60周岁及以上老年人均可凭医疗卡免费挂号、免费看病、免费拿药。诊所还与福建医科大学附属第二医院建立医联体,创新联合服务机制,该院专家每月定期到慈善诊所坐诊,让老年人在“家门口”就能享受到优质医疗服务。

“从我家到食堂的路程才120米,到诊所才80米……”这是居民苏阿伯最为熟悉的两条路,他患有肢体残疾和高血压,需要定期到诊所拿药,食堂和诊所也就成了他最常去的地方。“我腿脚不便,走路也慢,还好家门口就有免费的食堂和诊所,平时出门吃饭和看病都十分方便!”

构建联动机制 打造“一刻钟居家养老圈”

吴鑫告诉记者,针对苏阿伯这类行动不便的老人,他们还配合区民政局开展适老化改造,通过前期细致摸排,共帮助社区13位老年人完成了家庭适老化改造,改造内容包含助行、助浴、助洁、紧急救援等,为老年人创造了更加舒适的居家养老环境。

通过搭建家门口免费诊疗平台、创办社区长者食堂、完善居家养老服务举措,新桥社区探索出“医食住”三结合的养老模式,让老年人的生活质量和幸福指数不断提升。吴鑫表示,接下来,他们将持续整合服务资源、扩大服务供给,努力让老年人的晚年生活获得感成色更足、幸福感更可持久、安全感更有保障。

对于该养老模式,记者从鲤城区民政局获悉,为提升居家社区养老服务水平,鲤城区聚焦老年人的实际需求,以健全的基础配套设施和精细化日常服务为目标,着力打造“一刻钟居家养老服务圈”,构建居家养老+社区养老+嵌入式养老联动机制,形成多种养老服务模式相互促进、互为补充的发展格局,进一步满足老年人多元化和个性化需求。

泉州中职校获世界技能大赛17块奖牌 A04 “考研禁用海马体照片”引热议 A05

前三季度泉州通过省级审核的全生命周期项目平台储备项目479个
总投资近4000亿 排名全省第二

泉州一炸鸡店
油烟困扰居民

为池店百捷墅府小区外围店面,
部门称将聘请第三方鉴定

A02

A03